ISTRUZIONI MONTAGGIO GHEPPIO
FUSOLIERA.

Assemblare tutto la scaletto, tagliato a C.N.C sul piano di lavoro, esso ha la base suddivisa in DUE pezzi, unirli tra loro e bloccare il tutto al piano lavoro tramite viti autofilettanti.

Inserire poi i vari pezzi verticali, aiutandosi a tenerli bloccati con i triangoli posteriori nel caso dare una goccia di colla ciano per solidificare il tutto, applicare carta tipo Domopak su tutti i pezzi verticali, in modo che la colla non attacchi sullo scaletto.

Ora siamo pronti per assemblare la fusoliera: notare che i pezzi scaletto anteriori sono più bassi rispetto a quelli posteriori, questo per render PERPENDICOLARI  i longheroni di montaggio alle ORDINATE!! appoggiare i LONGHERONI “Z”  & “Y” sullo scaletto, lasciare quelli “Z” più lunghi dell’ordinata “ I” infatti dovranno terminare all’ordinata “H” (vedi disegno), notare gli incastri sui pezzi verticali dello scaletto i quali serviranno per tenere i  longheroni in posizione, prendere le ordinate e iniziare ad inserirle fra i  Longheroni detti, aiutandosi con morsetti in plastica per tenerle correttamente bloccate, in  contemporanea montare anche i “PART.2” a ordinate inserite, provvedere all’incollaggio delle stesse con colla ciano. Applicare il Longh. Superiore balsa 6 mm,  il rinforzo sottostante l’abitacolo balsa 2 mm, per questa operazione fate attenzione!! Infatti la base cappottina è arrotondata, ciò necessita pazienza nella propria realizzazione. Applicare ora il “Part. 1A”
Incollare in coda il “PART.3” in balsa da 3 mm. i il “PART.4” in balsa da 3 mm.

Ora ritagliate un pezzo di fodero di ottone della baionetta alare, avendo premura di lasciarlo fuori-uscire dal karman di 4/5 mm. per poi andarlo a rifilare durante la realizzazione dello stesso, indi incollatelo nelle apposite sedi ricavate nei “PART-2” per incollarlo correttamente montate PROVVISORIAMENTE senza incollare le due centine Karman “1-A” per vedere se il tutto combacia con i prolungamenti karman ricavati sulle ordinate fusoliera TOGLIERE LE CENTINE “1-A”.
Rivestire in balsa 1,5mm. Tutta la fusoliera fuoriuscente dallo scaletto in modo da poter bloccare il più possibile la struttura. Noterete che nella parte anteriore della base abitacolo, dovrete tagliare il detto rivestimento  in modo circolare (vedi disegno). Se volete, fate la base cappottina asportabile in balsa 6 mm a vena trasversale per riuscire a seguire perfettamente la curvatura della base.
Togliere la fusoliera dallo scaletto,  fare passare al proprio interno le guaine in plastica per il futuro passaggio dei comandi  doppi del direzionale, applicare il “PART-1” e tutti i longheroni mancanti indi completare il rivestimento fusoliera con balsa da 1,5 mm.
Incollare su entrambi i lati del “PART-1” del piombo per un totale di 50gr. poi  incollarvi due blocchi in balsa e raccordare a tampone il tutto.

Incollate i due TAMPONAMENTI  in balsa da 12 mm.del “PART.4” e carteggiare il tutto avendo premura di lasciare almeno 1,5,cm. di base per l’appoggio del cabra fisso!.

Praticare un asola  per incollarvi il pattino di coda.

Incollate in sede aderenti alle fiancate fusoliera le due centine Karman “ 1-B”  in balsa 3mm. 

 Se volete, passate all’interno della fusoliera una guaina in plastica per il passaggio dell’antenna della ricevente.

PIANI DI CODA.
Timone direzionale fisso: incollare al “ PART.5” tutte le centine componenti lo stesso perpendicolarmente posizionandole nelle asole di riferimento, applicare in testa alle stesse una striscia di balsa 2 mm indi rivestire il tutto con balsa da 1,5 mm. applicare il B-E il balsa 8 mm.  applicare il terminale superiore e carteggiare il tutto.  Incollare nelle apposite sedi ricavate nella centina “ T2” le due spine in comp- 3mm.  per l’incollaggio futuro al cabra ,“ SP”.
Timone direzionale mobile: montare tutte le centine perpendicolari   al “ PART. 6” Senza incollare!! applicate il “PART-7” verificate tutti gli squadri indi incollare il tutto con colla ciano acrilata.Applicare i terminali “ 17 & 19”  ed in fine carteggiare il tutto.
Montate con cerniere il direzionale mobile ed ora arrotondate il “Part-6” per permettere il movimento dello stesso.
Quota fisso e mobile : Stendere il progetto sul piano di lavoro isolarlo con Domopak ed iniziare ad assemblare il quota sia mobile che fisso contemporaneamente, utilizzando tutti i pezzi già tagliati a fresa numerati , ritagliarsi poi delle strisce larghe 3 mm. di balsa da 8 mm. e completare la tralicciatura. Togliere i piani dal progetto, indi carteggiare il tutto cercando di profilarli al meglio ( assotigliare il b-e e il  b-u)
Ora provate a inserire il direzionale nelle apposite asole presenti sul pezzo “4” del cabra fisso, poi rismontarlo.

La squadretta comando del cabra è costituita da acciao diametro 2mm. piegato ad “L” fissato tramite un foro sulla parte mobile, per poi rinforzare tale incollaggio con comp. multistrato da 2mm!!! MI RACCOMANDO QUESTO INCOLLAGGIO E’ IMNPORTANTISSIMO!! ( vedi disegno) Il comando poi sarà costituito da un tubo in carbonio da 8 mm. libero in fusoliera.

Ora fate la medesima operazione del direzionale ; bloccare il cabra mobile al fisso con cerniere poi arrotondare per permettere il giusto movimento del mobile. 
Per il momento non incollate il quota alla fusoliera.

ALI
Stendere sul piano lavoro il progetto dell’ala, isolarlo con pellicola e appoggiare il longherone principale pino 8x4 mm.  in corrispondenza del progetto stesso, diciamo subito che, l’ala andrà montata a rovescio!! 

Iniziare a posizionare tutte le centine avendo cura che durante l’incollaggio con colla ciano acrilata esse appoggino perfettamente con i piedini sul piano di lavoro, applicare le due semi-centine di rinforzo “1-bis” indi incollate il longherone superiore e applicate tutta la balsa A VENA VERTICALE (come da progetto) 
 Applicate in testa alle centine alari una striscia longitudinale di balsa da 2 mm. come da disegno.

 Rivestite l’ala come da progetto, con balsa da 1,5 mm. partendo dal bordo di uscita, SEMPRE TENENDO I PIEDINI BEN ADERENTI AL PIANO noterete che nelle centine in corrispondenza dell’alettone esse presentano un incavo, questo è calcolato appositamente per riferimento di taglio dell’alettone stesso , tenendo conto poi dello spessore del tamponamento ala/ alettone con balsa 6mm. ( procedimento analogo come le ali in polistirolo..)
 Quindi, durante la fase di ricopertura in balsa dell’ala / alettone è importantissimo rivestire solo fino dove inizia l’incavo sia nell’ala che nell’alettone!!
Logicamente durante la ricopertura tenete conto del posizionamento dei servo comandi alettoni.

Una volta rivestito ( come da disegno) tutto il ventre dell’ala ( ricordo che questo è il ventre, avendo assemblata l’ala rovesciata..)  toglierla dal progetto,  girarla e tagliare tutti i piedini e carteggiare il tutto.
Ora fate passare all’interno dell’ala la prolunga dei cavi servocomandi.

A questo punto fate l’operazione molto importante, ovvero, incollare saldamente il fodero in ottone porta baionetta nel’apposita sede ricavata nelle centine“ 1,2,3,4” rivestire l’ala con balsa da 1,5 mm, applicate il Bordo d’entrata balsa 12 mm. e raccordate il tutto.

Ora tagliate con dremel gli alettoni, applicate in corrispondenza del comando del cabra un blocchetto di balsa indi tamponare con balsa 6 mm. ala e alettone.
Incollate fra loro a “croce “ i terminali alari “16  & 16-A” per poi tamponarli con blocchetti di balsa e carteggiare il tutto con profilo a “bomba…” 
Bloccare gli alettoni con cerniere poste NELLA PARTE SUPERIORE DELL’ALA ( vedi progettto) indi INCOLLARE I TERMINALI ALARI!!
Per fare la seconda semi-ala, spargete dell’olio da cucina ,aiutandovi con carta , sul progetto della prima, in questo modo vedrete che esso traspare da sotto, “ invertendosi” permettendovi così la realizzazione in modo preciso e veloce!!!
Logicamente mentre leggete le istruzioni mi raccomando!!! GUARDATE SEMPRE IL PROGETTO!!!!

KARMAN
Prima di realizzare l karman, dovrete bloccare le due semi-ali con il piolo di centraggio posteriore, costituito da un acciaio diametro 1,5 mm. con relativa guaina in ottone.
Montate provvisoriamente le centine “1-A” Incollate un pezzo di guaina in ottone in fusoliera facendola passare attraverso i fori di riferimento praticati nelle centine “ 1-A & 1-B” Tagliate l’ottone a filo esterno delle 1-A .

Inserite nell’ottone il perno in acciaio da 1,5 mm. facendolo fuori uscire dal Karman di circa 3 cm. Poi montate le due semi-ali , inseritevi in ogni ala in corrispondenza dei fori post. Un pezzo di ottone ( guaina per il perno di rif. In acciaio!!!) e provate a montare il tutto, controllare con l’incidenziometro  il giusto calettamento di un ala rispetto all’altra e INCOLLARE IL FODERO DEL PERNO   nell’ ala attenzione a non incollare anche il perno in acciaio all’interno!!!! Con le ali montate, incollate le due centine “1-A” facendole battere PERFETTAMENTE contro alle centine di attacco delle ali!!! Ora rivestite tutto il Karman con balsa da 1,5 mm.
FINITURA E INCOLLAGGIO PIANI DI CODA

Consiglio ,prima di incollare i piani di coda, di resinare la fusoliera con fibra da 40 gr. duplicando gli strati nella parte anteriore , rivestite anche i piani di coda con tela, stuccare e carteggiare la fusoliera e quando il tutto è pronto per la verniciatura, incollare in sede i piani di coda!!! ATTENZIONE!!!! PRIMA D’ INCOLLARE IL DIREZIONALE MOBILE fare passare tramite il foro presente sull’ordinata “P” l’asta in carbonio costituente il comando cabra!!!
.

MISCELAZIONI RADIO

Differenziare gli alettoni circa del 30 % , Mix alett. Deriva es. : ALETT. DX TIMONE DX 
Le dette miscelazioni in fase acrobatica E’ OPPORTUNO TOGLIERLE tramite interruttore 
Per qualsiasi info : 333 6755771 oppure : giulio@corniaaeromodelli.com
UN SALUTO…..
                                                                                         GIULIO CORNIA.
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