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Insieme sulle nuvole

dedicato ad Antonio e Ilario

Domenica 18 Agosto 2013
I Gruppi Aeromodellistici di Folgaria, Trentino e di Rovereto organizzano congiuntamente Domenica 18 agosto 2013 un raduno non competitivo per alianti a volo libero o elettrici,  denominato "Insieme sulle nuvole- dedicato ad Antonio e Ilario".
L’evento  si svolgerà presso il pendio del Monte Cornetto, località Paradiso, nel Comune di Folgaria – TN.
PROGRAMMA DEL RADUNO
· ore 08.30: Ritrovo
· ore 09.30: Inizio voli
· ore 12:30: Pausa pranzo 
· ore 13:30: Ripresa voli
· ore 18:30: Chiusura ufficiale raduno.
REGOLAMENTO
· L’iscrizione di euro 15,00 comprende:

a) trasporto andata e il ritorno in fuoristrada con partenza dal parcheggio del campo sportivo di Folgaria fino al pendio per il pilota; per chi volesse utilizzare un proprio mezzo di trasporto (consigliato fuoristrada) è OBBLIGATORIO l'apposito permesso da richiedere all'ufficio anagrafe del Comune di Folgaria;
b) il pranzo e l’iscrizione per il pilota;
c) eventuali accompagnatori  possono comunque usufruire del pranzo e del trasporto in fuoristrada per l’importo di euro 10,00; chi desidera usufruire di proprio pranzo al sacco, ma utilizzare comunque i trasporti navetta, è tenuto comunque a corrispondere l'importo sopra citato.
· I partecipanti potranno volare a propria discrezione senza limite alcuno, purché nel rispetto delle altrui esigenze e delle indicazioni del controllo frequenze; è previsto il ritiro radio solo per le frequenze in FM; 
· Per motivi organizzativi è preferibile segnalare la propria partecipazione entro il 15 agosto 2013,  per telefono o tramite posta elettronica: Federico Barbieri barbieri.fede@alice.it 339/5657754; Alberto Tarter a.tarter@alice.it 347/2562630; Marco Gardumi marco.gardumi@libero.it 337/454668
· I Gruppi organizzatori declinano ogni responsabilità per eventuali danni arrecati dai concorrenti a persone o cose durante lo svolgimento del raduno: ogni partecipante dovrà pertanto obbligatoriamente essere munito, sotto la propria responsabilità, di un’adeguata copertura assicurativa (min € 2,5 MLN) attestandone certificazione all'atto dell'iscrizione;
· I partecipanti sono tenuti ad utilizzare nei loro radiocomandi frequenze omologate e autorizzate dalla normativa vigente;
· Per la gestione delle frequenze sarà utilizzato un pannello di controllo;
· E' previsto il lancio con fionda per i modelli più pesanti;
· E' possibile  volare già da sabato 17 agosto (ma non vi sarà servizio navetta); alla sera inoltre verrà organizzata la cena in un locale tipico. 
· Per chiunque volesse soggiornare a Folgaria nei giorni del raduno, per motivi legati all'alta stagione turistica, è consigliabile prenotare per tempo.

Presso l' Hotel Sayonara (hotelsayonara@hotmail.com) è inoltre previsto un trattamento di favore per tutti i partecipanti.  
N.B. L'organizzazione ufficiale del servizio di trasporto vi sarà solo domenica 19; 

                                         Si ringraziano fin d’ora  tutti coloro che parteciperanno al raduno.                                                                                                                                                                           
