12. Electric Glider 

Entries may be any model airplane glider designed prior to 1951. Wingspan must not exceed 3.5 meters (138 inches). 

Any motor, a folding or fix propeller, a regulator, batteries and an altimeter can be installed in or outside the model. Their type is freely selectable. Make sure that the installation is the least likely to change the character of the model. 

The engine can be placed anywhere and it is permissible for the spinner nose to be outside of the original fuselage length. 

The altimeter must disconnect the engine at 100 meters. 

The engine running time is maximum 30 seconds, which counts for the maximum flight time, which is 5 minutes and 30 seconds. 

The running time is checked by the helper or the timekeeper. The engine must be switched off when the time elapses, even if the model has not reached 100 meters. 

The model can be hand launched. 

Model’s score will be the sum of the three best flights of six.
12. Aliante elettrico

Può essere riprodotto qualsiasi modello aliante progettato prima del 1951. L'apertura alare non deve superare i 3,5 metri (138 pollici).

Qualsiasi motore, elica pieghevole o fissa, regolatore, batterie e un altimetro possono essere installati all'interno o all'esterno del modello. Qualsiasi altimetro può essere usato.

Assicurarsi che l'installazione cambi il meno possibile il carattere del modello. Il motore può essere posizionato ovunque ed è consentito che l’ogiva si trovi al di fuori della lunghezza originale della fusoliera.

L'altimetro deve scollegare il motore a 100 metri di quota. Il tempo di funzionamento del motore è massimo di 30 secondi, che conta per il tempo di volo massimo, che è di 5 minuti e 30 secondi.

Il tempo motore viene controllato dall'helper o dal cronometrista. Il motore deve essere spento quando scade il tempo, anche se il modello non ha raggiunto i 100 metri.

Il modello può essere lanciato a mano.

Il punteggio del modello sarà la somma dei tre migliori voli di sei.

